

扫码订阅



附近垂钓者拍下沉船最后画面，当时湖面上风雨大作

四川广元游船沉没位置确定，动用水下机器人搜救 获救者：没人穿救生衣

4日，四川广元白龙湖景区发生一起游船翻船事故。截至5日16时，事故已造成1人死亡，14人失踪，翻船位置已确定，基本无生命迹象。本是一次初夏好时节的出游，没想到竟酿成惨剧。究竟是天气原因？还是人为疏忽所致？

综合新华社《成都商报》

翻船位置已确定 基本没有生命迹象

救援进展 5日凌晨，当记者抵达广元市利州区三堆镇的事故现场附近时，码头灯火通明。

5日中午12时左右，蓝天救援队利用强磁定位和水下摄像机，确定了翻沉的“双龙”号游船位置，目前初步认定船内没有生命迹象。蓝天救援队总协调官告诉记者，沉船位于水下65.1米，就在之前目击者

指认的翻船地点，目前已经打下浮标，6日水下救援机器人将会到达现场，届时将用机械臂进行打捞。

另外，水下机器人昨天早晨6点已从南京出发，预计24小时左右到达救援现场。

目前，广元市境内所有旅游船只均已停运安检。四川省已成立事故调查组。

来自当地互相认识，多是一家三口

船上游客



事发前有人发在朋友圈里的船上照片

据介绍，事发船只为私人所有，该船可以散客乘坐，也可以包船，主要在湖面观光，价格不等。事发时船主夫妇及其4岁孩子均在船上。当地一名村干部介绍，船主一家三口都没有被救起来。

4日晚上，据船主的弟媳向记者确认，网上传的几张照片中的人都是船上的游客，事发前船只加油时，她见这些人在船边上拍照，还曾提醒过他们要注意安全。

此外，部分失踪游客的家属也确认了上述照片。一名游船上失踪女子的亲属告诉记者，船上的10多人来

自几个家庭，都是当地人，大家相互认识。根据原计划安排，大家游玩回来之后，还约好晚上一起在三堆镇吃鱼，没想到却出了意外。

获救者杨东的姑妈介绍说，事发当日，出生于1986年的杨东与妻子陈玲和4岁的女儿杨诗雨与其他四家人邀约一起到白龙湖玩耍。五家人都同学或者朋友关系。下午3点多，杨东姑妈接到其他人的电话，说侄儿出事了。其连忙赶到现场，但只看到了杨东一个人。“他的妻子和女儿下落不明。”杨东的姑妈说，目前杨东情绪很低落。

追问

船是如何翻的？

获救者：风浪大，落水后一回头人就不见了

5日凌晨，记者见到此次事故中获救的人员。王明星是“双龙”号上唯一没带家属上船的人，发生事故时，他最终游到岸上。

他说，当天14时许，湖区的天气开始变化，几家人催促船老板开快些。随后开始下雨，大部分人都到游船下层躲雨，只有王明星仍呆在上层。昏昏欲睡中，王明星感到被一股力量抛了起来。“风浪特别大，船开始侧翻。我随手拿起一件救生衣爬出去，十几秒，船头就往水下栽，很快就沉了。”王明星说，“太快了！我一边漂一边游，完全没看到女人和娃娃，就看到几个男性浮了一下，很快沉下去，第一眼看人还在，再一回头人全都不见了。”

现场天气如何？

湖区经常天气骤变，当天从晴朗转成大风暴雨

记者了解到，白龙湖经常天气骤变，突然刮大风、起浪。据当地海事处介绍，事故发生时风力非常强，部分区域甚至达到12级以上。

4日14时许，广元市气象局曾发布雷电黄色预警，提示防范雷电、短时阵性大风等。白龙湖景区工作人员表示，收到黄色预警后，海事部门及时通知并停止出船，“双龙”号在此前已经出船。

安全措施到位吗？

获救者称当时大人小孩均未穿救生衣

如果说短时强风是不可抗的自然因素，那安全措施不足无疑加重了事故的损失。记者从“双龙”号游客所发的朋友圈照片中看到，照片上的大人和小孩均未穿救生衣。王明星告诉记者，中午上船时非常热，大人们都没穿救生衣，只让小孩穿了。但后来因为实在热，小孩也陆续把救生衣脱了。

按景区规定，乘客必须穿好救生衣，工作人员在确认安全后才可出船。但开船之后，乘客会因怕热等原因脱掉救生衣，而船员在驾驶舱内无法及时监控。

湖南桃源数十人感染丙肝 当地否认是不洁注射导致

近日有网帖在一些网络论坛曝光称，湖南省桃源县漆河镇有数十人感染丙肝，怀疑系当地一名村医重复使用一次性注射器所致。新华社记者5日从桃源县了解到，漆河镇石板坪村近期出现丙肝聚集性病例，截至4日未出现重症病例，已有50例丙肝住院病人出院。

据桃源县政府部门提供的通报介绍，桃源县卫生、公安等部门联合调查认为，根据目前联合调查组掌握的情况分析，由于缺乏直接证据，石板坪村乡村医生李某某重复

使用一次性针注射器造成多人感染丙肝的结论不成立。湖南省各级疾控部门已就此事展开流行病学调查。

相关网帖所附的一张丙肝阳性病例统计信息表显示，近期漆河镇有数十名村民患丙肝，其中大部分来自石板坪村，患病村民年龄从12岁到70多岁不等。网帖称，多名患者曾因感冒等病在石板坪村医李某某处就诊，而李某某曾重复使用一次性注射器，怀疑村民系因不洁注射感染丙肝。

据新华社

七国黑客北京对决 有的战队交了白卷

近日，首届WCTF世界黑客大师挑战赛在北京拉开战幕，中、美、俄等7国10队来到这里展开巅峰对决，这也让记者有机会近距离探秘黑客。

本次参赛的7国10队，分别来自俄罗斯、乌克兰、美国、韩国、波兰、匈牙利、中国，这些黑客战队都在国际CTF积分排名榜上名列前茅，其中包括了Dcua、PPP、DragonSector等排名世界前五的国际知名战队。

一些中国战队也参与了这次挑战赛，其中包括来自清华大学的蓝莲花战队，来自上海交通大学的OOPS战队。

蓝莲花战队成立于清华大学网络与信息安全实验室，是中国首支入围DEFCON CTF全球总决赛的队伍，由一群喜欢钻研安全技术的极客组成，目前全球排名位列第八。OOPS战队曾获得Code-Gate CTF的冠军，也是Bel-

luminar Seoul 2015的季军，CTFTIME排行榜上OOPS目前位列第三。

国际战队中，CyKOR来自韩国大学网络安全实验室，也是“韩国黑客神童”最早加入的CTF战队，在多个亚太地区顶级竞赛中获得过冠军。

据世界黑客大师挑战赛组委会负责人郑文彬介绍，今年的挑战赛以国际流行的“危险边缘”形式的多人解题模式为基础，同时引入POC开创的“战争与分享”赛制——比赛的赛题由每个参赛的战队提供，其他战队解题。这样的赛制极大地提高了比赛赛题的难度和覆盖范围，给这些顶级的黑客战队提出了新的挑战。

最终，“韩国神童”Loki-hardt带领的KeyResolve联合战队以破解9题的成绩位列榜首，而世界积分排名第一的乌克兰Dcua战队甚至以“白卷”收场。

据新华社

为给儿子换“好位子”干扰换届 湖南一退休官员被查

湖南省怀化市纪委日前通报一起父子顶风违纪严重干扰换届工作的案件，儿子想在换届中换个“好位子”，爱子心切的父亲却想出严重违纪的“鬼点子”，最后参与此事的几人全部被纪检部门严肃查处。

记者从怀化市纪委了解到，2016年5月22日，署名“申义、梁正明”的网民在天涯论坛、红网等网站发帖《关于侯桥训等人在换届考察中严重违纪的举报材料》。对此，怀化市有关纪检部门查明该网帖系会同县人大常委会原主任、正处级退休干部姚希亮所写，网帖反映的问题不属实，是一起顶风违纪、严重干扰换届工作的案件。

经查，在2016年会同县委换届工作动员大会召开前夕，姚希亮通过与粟烨（会同县委组织部副部长、县老干局局长）交谈后，认为其儿子姚霁恒（会同县坪村镇党委书记，具纪委对其立案调查。据新华社